[ELEMENTS DE CORRECTION

COMPETENCES DE LECTURE (10 points)

Question 1 (1 point)

Les éléments qui justifient que le récit est une nouvelle :
- titre du recueil
- brieveté
- le fait que le récit soit complet (2 éléments demandés : 0,5 point x 2)

Question 2 (3 points)

a) Politesse, courtoisie, compréhension, patience relative (1 élément attendu = 1 point)

b) La vieille femme est désagréable et rdleuse.

- "la femme grogne"

- "soupire"

- "remarque désobligeante"

- "marmonne"

- "la voyageuse réle de plus belle"

- "la voyageuse continue a gronder”
La vieille femme est impolie (ne répond pas au bonjour du voyageur), sale (postillons, odeur
4cre de transpiration). (1 point pour la qualification, 1 point pour la justification ; 2
éléments du texte attendus).

Question 3 (3 points)

a) Cette expression montre un état d'énervement (1 point)

b) Cet état progresse : de la crispation on passe & ['impatience ("il n'en peut plus"), a la
perte de sang froid (le voyageur menace la vieille femme, "il va la balancer hors du
train", "il ne faut pas le pousser a bout") (2 points)

Question 4 (3 points)

a) "elle n'en a pas le temps" (1. 46)
"c'est si violent, ¢a va si vite" (1. 46)
"elle claquait dans le courant d'air" (1. 51) (1 point)
b) Naiveté du contrdleur. Décalage dans la signification donnée aux trois phrases entre le
sens exact (lecteur) et l'interprétation du contréleur.
(toute réponse approchante : 2 points)
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COMPETENCES D'ECRITURE (10 points)

Rédaction d'un article (2,5 points)
- Présence d'un‘titre (1 point)

- Pertinence du titre (1 point)

- Présence de paragraphe (0,5 point)
- Qualité de l'expression (3 points)

- Cohérence de la situation (2 points)
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